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Prova da area I

Nome: Cartao:

Ponto extra: ( )Wikipédia ( )Apresentagdo ( )Nenhum Tépico:

Regras Gerais:
e Nao é permitido o uso de calculadoras, telefones ou qualquer outro recurso computacional ou de comunicacao.
e Trabalhe individualmente e sem uso de material de consulta além do fornecido.
e Devolva o caderno de questoes preenchido ao final da prova.
Regras para as questoes abertas
e Seja sucinto, completo e claro.
e Justifique todo procedimento usado.
e Indique identidades matemd&ticas usadas, em especial, itens da tabela.

e Use notagdo matematica consistente.

Tabela do operador v
f=f(z,y,2) e g=g(z,vy,z) sdo fungdes escalares;
F= ﬁ(a:, Y, 2) e G= é(x, y, z) sdo fungdes vetoriais.

L V(f+9)=Vf+Vyg
2. V- (ﬁ + é) =V.F+V.G Curvatura, torgao e aceleragao:
Nome Definigao
3. Vx (F+G)=VxF+Vxag R =
) Curvat df' | || G || _ 17 @) x 7 @)
= =, = urvatura k=|—| = — a
4 Y (fg) = f¥g+ 991 ds || % O
> V- (1F) = (91) - F s (9-F) Torggo | 7= 9B g @OXT®)-7(1)
- ~ - ~ - o ds |7 (t) x 7 (¢)]|2
6. v x fF):foF—i—foF
aB|| |42
. dt
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7. V-Vf=Vf=@+872+@7 da Torcéo ds dt
2 2 2 S - >
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Equacées de Frenet-Serret:
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- (F-V)@+F(v-q) s
dB o
. N
3 @(ﬁ @):(” ﬁ)ﬁ—k(ﬁ@ G+
' +ﬁx(@x@)+éx(@xﬁ)
14, Veolr) = ¢ ()7




e Questao 1 (1.0 ponto) Considere a curva no plano xy dada por y = z3. Assinale as alternativas corretas que indicam a curvatura e os
1

pontos de curvatura maxima, respectivamente. Dica: Kmaz =

Pmin .
Curvatura Pontos de curvatura méxima
() k= __Ol=l A tura 6 méxi doz— 4./t
(11 924)372 () A curvatura é maxima quando = = 3
2|x| af 1
() k= m () A curvatura é maxima quando z = + =

3|z 1
() r= ﬁ () A curvatura é maxima quando x = £,/ YT
6
() h=r—037 () A curvatura é maxima quando z = + 1
1+ 91.4)3/2 q 9
18
() r= () A curvatura é maxima quando z = % 1
1+ 91.4)3/2 q 9

e Questao 2 (1.0 ponto) Ash trava uma batalha contra pokémons lendérios. Pikachu salta realizando!
uma trajetéria no ar dada por:

a(t) =9 (1 - e*t/?’) . yt)=3+18 (1 - e*t/?’) — 5t (t) =

Assinale as alternativas que indicam, respectivamente, uma expressao para o médulo da aceleragao
do Pikachu e a altura méxima atingida por ele.

<

la|l = 5v/be /3 () ymax =21+ 15In (%)

5
=6+15In{ -
1 = VB () s =0+ 150 ()

_ —t/3
|7\/ge ( ) ymaX:18—151n(2)
|

+e

olot

( ) Ymax =

©| &

() ymax =21 —31In (2)



e Questao 3 (1.0 ponto) Seja C a curva complicada orientada no sentido positivo de ¢ e dada por:

w2 2
z(t) = sen (%) , y@®) =t+e t —e7t  z(t) = sen(nt), t € [0,1].

Considere o campo conservativo dado por F = —my? sen () cos(wz)i + 2y cos(mz) cos(wz)j — wy? cos(rz) sen(mz)k.

Assinale as alternativas que indicam, respectivamente, um potencial para F' e a integral F - dr.
C

() (@,y,2) = my? cos(ra) cos(z) + C ()=
() (@,y,2) = —my?sen(mz) sen(nz) + C () —n
() (@,y,2) = y?sen(na) sen(nz) + C ()1
() (@,y,2) = —mycos(re) cos(rz) + C () -1
() (@,y,2) = y? cos(ra) cos(rz) + C ()0

e Questao 4 (1.0 ponto) Seja Fo campo vetorial dado por F= 2:vyz2z+:v2yz;e C o caminho dado pelo quadrado de vértices P, = (0, 1,0),
P, =(0,1,2),P3 = (2,1,2) e P, = (2,1,0), orientado no sentido Py — P, — P3 — P4 — Py

Assinale as alternativas que indicam, respectivamente, G=VxFeW= / F.dr.
C

() G =222+ 22yzj — 2222k () 1/2
() G=—22yi— 2zyzj + 2x2(y — 2)k ()2
() G=—a?yi+dayzj + 2x2(y — 2)k ()4
() G=—a22yi+2zyzj ()8
() G= z2yz+ 4xysz 2222k ()16

e Questao 5 (1.0 ponto) Seja V a regido dada por:
z2+y2+z2§1, z>0, y>0.

S é a superficie fechada que limita V' orientada para fora. Considere o campo F=a3%+ y35+ 2°k. Utilize o teorema da divergéncia para
calcular o fluxo ® = / F . /dsS.

S
Assinale as alternativas que indicam expressées corretas para ®:

N i
O [ [ [t sentorpanin %
O [ [ [ rtsentorpanin o
()3 / 1 / " / ™2 5 con(p)didbdr () 3r

P () Nenhuma das anteriores
() / / / 3 sen(p)dpdfdr
/2

() Nenhuma das anteriores



e Questao 6 (2.0 ponto) Seja a curva descrita por:

7(t) = cos(t)i + sen(t)i + 2k
a) (1.0) Calcule a curvatura k e simplifique sua resposta.

b) (1.0) Calcule a torcéo 7 e simplifique sua resposta.



e Questao 7 (3.0 ponto) Considere a superficie fechada dada superiormente por:
S1:z=z(l-az)y(l—y), 0<z<1l, 0<y<L

e inferiormente por:
S2:2=0,, 0<zxz<1 0<y<l.

orientada para fora e o campo dado por F = z7 + (z — 1)k. Calcule ® = // F.qdsS.
S

a) (1.5) Via teorema da divergéncia.

b) (1.5) Via parametrizacdo direta da superficie.



